

भारत के 16वीं लोकसभा चुनाव में तीन उराँव नेताओं का परचम लहराया

नई दिल्ली: मई, 23, 2014

विश्व का विशाल लोकतंत्र भारत का चुनाव महोत्सव 2014 का समापन विगत 16 तारीख को मतगणना के साथ पूरा हुआ। मई 18, 2014 को भारत के राजपत्र में चुनाव परिणाम की घोषणा हो चुकी है। 16वीं लोकसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी कुल 543 सीटों में से 282 सीटें जीतकर सबसे बड़ी पार्टी के रूप में उभरा है और पूर्ण बहुमत का आँकड़ा पार करते हुए शीघ्र सरकार बनानी जा रही है; वहीं विगत दश वर्षों से सत्तासीन भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस को अबकी बार केवल 44 सीटों से संतुष्ट होना पडा है। गुजरात के पूर्व मुख्यमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी को भाजपा की और से संसदीय दल का नेता चुना गया है। माननीय राष्ट्रपति श्री प्रणव मुखर्जी द्वारा उन्हें सरकार बनाने के लिए आमंत्रित किया गया है। श्री नरेन्द्र मोदी को आगामी दिन सोमवार को भारत के 15वें प्रधानमंत्री के रूप में शपथ दिलाकर ताजपोशी की जायगी।

16वीं लोकसभा चुनाव में उराँव जनजातियों की ओर से कई दिग्गज नेता अपनी किस्मत अजमा रहे थे। उनमें से केवल तीन उराँव नेताओं श्री सुदर्शन भगत, श्री जुएल उराँव और श्री दशरथ तिकी ने अनुसूचित जनजातियों के लिए आरक्षित संसदीय सीटों से अपनी जीत का परचम लहरा पाने में समर्थ हुए। नव-निर्वाचित जनप्रतिनिधियों (संसदों) को कुँडुख विश्व मैत्री (KWF) की ओर से कोटिश बधाई! इन तीनों विजयी उराँव नेताओं के वोटों की संख्या का विवरण नीचे के परिशिष्ट में एक अलग पृष्ठ पर दी गयी है।

उराँव जनजातियों के मध्य खाद्य, बिजली, पानी और सड़क इत्यादि मूलभूत सुविधाओं के अतिरिक्त गरीबी, अशिक्षा, बेरोजगारी, बड़े शहरों में पलायन को रोकने की समस्या, असम के चाय बगानों तथा अंडामन-निकोबर में निवासरत् उराँवों को अनुसूचित जन जाति का दर्जा दिलाना, पाँचवी अनुसूची की सुविधाएँ मँहैया कराना, आदिवासियों के लिए राष्ट्रीय जनजातिय नीति लागू कराना, आदिवासियों की जल, जंगल और जमीन की सुरक्षा हेतु कारगर नियम लागू कराना, मातृ-भाषा कुँडुख के उत्थान के लिए उचित कदम उठाते हुए उसे राष्ट्रीय स्तर पर भाषा का दर्जा दिलाना, और आदिवासियों के लिए एक अलग धर्म सरना कोड लागू कराना आदि ज्वलंत मुद्दे मुँह-बाँये खड़ी है। उपरोक्त जनप्रतिनिधियों से उराँव समाज अत्याधिक आशान्वित है। इन सामाजिक समस्याओं व जन-मुद्दों को वे कहाँ तक उठा पाते हैं और उसे लागू कराने में कितना सफल होते हैं यह तो आने वाला समय ही बताएगा।

परिशिष्ट

नव-निर्वाचित उराँव जनप्रतिनिधियों (संसदों) के द्वारा प्राप्त वोटों का विवरण

क्र.	नाम	संसदीय क्षेत्र	पार्टी	प्राप्त वोटों की संख्या	निकटतम प्रतिद्वन्दी/पार्टी का नाम	कितने अन्तर से जीते
1	श्री सुदर्शन भगत	लोहरदगा, झारखंड	भाजपा	2,26,666	श्री रामेश्वर उराँव, भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस	6,489
2	श्री जुएल ओराम	सुंदरगढ, उडिसा	भाजपा	3,40,508	श्री दिलिप कुमार तिर्की, बिजु जनता दल	18,829
3	श्री दशरथ तिर्की	अलीपुर डुवर्स, पश्चिमी बंगाल	तृणमूल कांग्रेस	3,62,453	श्री मनोहर तिर्की, आर.एस.पी.	21,397

